

ОРГАН

Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

№ 20

30 января 1948 года

ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

Всесторонне подготовиться к заключению коллективных договоров на 1948 год

Коллективный договор — важнейшее средство мобилизации масс на выполнение задач, поставленных перед народным хозяйством. Он направлен на обеспечение выполнения и первоочередного выполнения государственных планов, дальнейший рост производительности труда, улучшение организации всех работ, а также на повышение ответственности хозяйственных и профсоюзных организаций за улучшение материально-бытового и культурного обслуживания рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Возобновление в 1947 году прерванной войной практики ежегодного заключения коллективных договоров встретило всеобщее одобрение со стороны трудящихся Орска. Разработка и принятие первых послевоенных коллективных договоров прошли по всему в обстановке высокой политической и производственной активности, с острой критикой и самокритикой недостатков.

В минувшем году промышленность индустриального Орска сделала по-важнейший шаг вперед в деле увеличения выпуска продукции для различных отраслей народного хозяйства и для населения, в деле наращивания производственных мощностей и тем самым внесла существенный вклад в дело послевоенного восстановления и развития социалистической индустрии. Назимо некоторые успехи и в улучшении культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Однако, многие важные обязательства остались неосуществленными. Произошло это, главным образом, потому, что профсоюзные органы и руководители предприятий, заключив договоры, не наладили последовательного массового контроля за их выполнением. Кое-где забыли, что даже тщательно составленный договор сам по себе еще не обеспечивает успеха в работе.

В своем докладе на XVII Пленуме ЦК СССР генсекоминистратом вопрос

шевые, не организовано снабжение рабочих кипяченой и газированной водой. В течение девяти месяцев завод ни разу не проверял выполнение колодного договора.

Сорвано выполнение многих обязательств и на ряде других предприятий. Например, в дело Орск из 59 пунктов коллективного договора осуществлялось лишь 29; то же самое можно сказать и о Южуралмашзаводе.

Особенно неблагополучно обстоит дело с претворением в жизнь мероприятий, направленных на улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся. Взять, например, жилищное строительство. В каждом коллективном договоре ему отведено видное место. Намеченные планы подкреплены огромными средствами, которые правительство отпускает на сооружение жилищ рабочих и служащих. Но из одно из орских предприятий в минувшем году не выполнено планов жилищного строительства. Администрация и профсоюзные комитеты не проявили достаточной инициативы и настойчивости в организации этого важнейшего дела.

В ближайшее время начнется заключение коллективных договоров на 1948 год — третий, решающий год послевоенной пятилетки. Новые договоры должны явиться достойным подтверждением серьезных социалистических обязательств, взятых коллективами предприятий, цехов, смен, отдельными рабочими в борьбе за осуществление пятилетки в четырех года. В них должно быть предусмотрено все, что в конечном счете может привести к ускорению нашего движения вперед — особенно вопросы механизации труда, внедрения средне-прогрессивных норм, новой техники и пр. Со всей тщательностью должны быть продуманы меры по дальнейшему улучшению материально-бытового и культурного обслуживания. Пожало-

17 тысяч молодых металлургов

Министерство трудовых резервов СССР начинает выпуск квалифицированных рабочих, окончивших производственное обучение в школах ФЗО металлургов. Предприятия страны получают 17 тысяч молодых рабочих массовых профессий.

На заводах Ставропольской области будет направлено 3420, Свердловской — 3300, Днепропетровской — около 3500, Челябинской — 2500, Кемеровской — более 1700 человек и т. д.

— 0 —

БЕЛГРЭС ДАЛА ТОН МОГИЛЕВУ

МИНСК. Закончено строительство линии электропередачи Белгрыс — Могилев. Смонтированы новые трансформаторные установки и подстанция. Ток получили промышленные предприятия и жилые дома Могилева, а также близлежащие колхозы и МТС. Ведется работа по электрификации районного центра Могилевской области — города Шклов.

В этом году мощность Белгрыса увеличивается в два раза.

— 0 —

ШАГАЮЩИЙ ЭКСКАВАТОР

КАРИНСКИЙ. (Свердловская область). Каринский машиностроительный завод начал изготовлять шагающие экскаваторы.

Заканчивается сборка первой машины. Емкость ковша — 3,4 кубометра, длина стрелы 40 метров. Вместо гусениц у экскаватора огромные металлические ноги, позволяющие ему легко преодолевать крутые подъемы. Такие экскаваторы будут применяться на открытых угольных разработках Урала.

— 0 —

По родной стране

(Из сообщений Телеграфного Агентства Советского Союза)

Свекловоды Харьковщины готвятся к севу

ХАРЬКОВ. Свекловоды Харьковщины развернули подготовку к весеннему севу. Доводится до посевных кондиций высокородажные сортовые семена. Для борьбы с сельскохозяйственными вредителями в колхозах завозится 700 тонн различных химикатов.

В разгаре ремонт сельскохозяйственного инвентаря, свекловичных сялек, культиваторов для междуурядной обработки свеклы, штейфов, катков. На поля выгезено 110 ты-

сяч тонн перегноя. На всей площа-
ди посева проведено снегоудаление.

Несколько тысяч земельных взы-
мств обязательство — вырастить в этом го-
ду не менее 250 центнеров сахарной
свеклы с гектара. 13 тысяч свекло-
водов овладевают передовой агротехникой в колхозных школах и кружках.

Посевная площадь под сахарной
свеклой в области в этом году уве-
личивается на 20 тысяч гектаров.

Индустриальный рост Башкирии

УФА. В местном музее экспониро-
вана географическая карта Башкирии.
На ней отмечено, какие новые
промышленные объекты вступили в
строй и какие начали строиться в
годы послевоенной пятилетки. Всту-
пили в строй десятки новых нефтя-
ных ставков, действует нефтепро-
вод Туймазы — Уфа. Закончено стро-
ительство первой очереди сахарного

завода в Кармаскалинском районе —
первого сахарного предприятия в
Башкирии.

Десятки крупных предприятий вхо-
дят в процесс строительства.
Сооружаются: судовой комбинат в
Стерлитамаке, мясокомбинат — в Чер-
никовске. Началось освоение Южно-
Уральского угольного бассейна.

Первые ветроэлектростанции на железных дорогах

На станции Сокологорная Сталинской железной дороги пущена в эксплуатацию первая на железодорожном транспорте ветроэлектростанция мощностью в 15 киловатт. Она обеспечивает электроэнергией служебные помещения, стационарные пути и железнодорожный поселок. Использование этой станции даст экономию свыше 17 тонн жидкого топлива в год.

Около 200 промежуточных станций страны расположено в зонах благоприятных ветров. Здесь могут быть установлены ветроэлектростанции. В настоящее время такие агрегаты монтируются на многих станциях Сталинской, Северо-Кавказской, Азербайджанской, Сталинградской, Южно-Уральской и При-
морской железных дорог.

Гомельмаш начал выпускать сложные молотилки

ГОМЕЛЬ. Гомельский завод сель-
скохозяйственного машиностроения —
Гомельмаш начал выпуск слож-
ных молотилок «МЕ-1100».

Оборудуются новейшими машинами
и другие цехи. Заканчивается стро-
ительство кузнечно-прессового цеха.

литической и производственной активности, с острой критикой и самокритикой недостатков.

В минувшем году промышленность индустриального Орска сделала по-всей шаг вперед в деле увеличения выпуска продукции для различных отраслей народного хозяйства и для населения, в деле наращивания производственных мощностей и тем самым внесла существенный вклад в дело послевоенного восстановления и развития социалистической индустрии. Надо ли некоторые успехи и в улучшении культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Однако, многие важные обязательства оттаяли неосуществленными. Произошло это, главным образом, потому, что профсоюзные органы и руководители предприятий, заключив договоры, не наладили по-дневному массового контроля за их выполнением. Кое-где забыли, что даже тщательно составленный договор сам по себе еще не обеспечивает успеха в работе.

В своем докладе на XVII Пленуме ЦПССР, рассматривавшем вопросы выполнения коллективных договоров в 1947 году и о подготовке к заключению колхозговров на 1948 год, председатель ЦПССР тов. В. В. Кузнецов подверг критике заявок «Орсксельмаш». «На заводе сельскохозяйственного машиностроения, где директором тов. Фалькович и председателем заявком т. Артеменко», — отметил докладчик, — израсходованы только десятая часть средств, ассигнованных на охрану труда и технику безопасности. Не выполнены записанные в колхозговре работы по строительству вытяжной и приточной вентиляции, улучшению естественного и искусственного освещения в цехах, не пущены ду-

бильные и вентиляционные машины рабочих и служащих. Но мы одно из орских предприятий в минувшем году не выполнили планов жилищного строительства. Администрация и профсоюзные комитеты не проявили достаточной инициативы и настойчивости в организации этого важнейшего дела.

В ближайшее время начнется заключение коллективных договоров на 1948 год — третий, решающий год послевоенной пятилетки. Новые договоры должны явиться достойным подкреплением серьезных социалистических обязательств, взятых коллективами предприятий, цехов, смен, отдельными рабочими в борьбе за осуществление пятилетки в четыре года. В них должно быть предусмотрено все, что в конечном счете может привести к ускорению нашего движения вперед — особенно вопросы механизации труда, внедрения средне-прогрессивных норм, новой техники и пр. Со всей тщательностью должны быть продуманы меры по дальнейшему улучшению материально-бытового и культурного обслуживания. Нужно, чтобы предстоящая колхозговровная кампания еще более подняла активность масс, критику и самокритику.

Ближе к этому делу должны стать партийные организации предприятий и строек. Они обязаны возглавить столь важную кампанию и добиться, чтобы коллективные договоры повсеместно стали мощными рычагами для выполнения и перевыполнения производственных планов, роста производительности труда, а также неуклонного повышения и улучшения материально-бытовых условий и культурного обслуживания труда, а также в цехах, не пущены ду-

бильные и вентиляционные машины рабочих и служащих. Ток получили промышленные предприятия и жилые дома Могилева, а также близлежащие колхозы и МТС. Ведется работа по электрификации районного центра Могилевской области — города Шклов.

В этом году мощность Белгэса

увеличивается в два раза.

— 0 —

ШАГАЮЩИЙ ЭКСКАВАТОР

КАРПИНСК. (Свердловская область). Карпинский машиностроительный завод начал изготавливать шагающие экскаваторы.

Заканчивается сборка первой машины. Емкость ковша — 3,4 кубометра, длина стрелы 40 метров. Вместо гусениц у экскаватора огромные металлические ноги, позволяющие ему легко преодолевать крутые подъемы. Такие экскаваторы будут применяться на открытых угольных разработках Урала.

— 0 —

Новая модель экскаватора

СВЕРДЛОВСК. На Уралмашзаводе закончены испытания новой модели электрического трехкубового экскаватора с индивидуальным приводом хода. Электрический экскаватор может за полчаса запустить рудой и углем десять 40-тонных вагонов и заменяет труд 1200 рабочих.

Десятки крупных предприятий находятся в процессе строительства. Сооружаются: судовой комбинат в Стерлитамаке, мясокомбинат в Черниковске. Назлоось освоение Южного Уральского угольного бассейна.

Первые ветроэлектростанции на железных дорогах

На станции Сокодорская Сталинской железной дороги пущена в эксплуатацию первая на железной дороге транспорта ветроэлектростанция мощностью в 15 киловатт. Она обеспечивает электроэнергией служебные помещения станции. В настоящее время такие агрегаты монтируются на многих станциях Сталинской, Северо-Кавказской, Азербайджанской, Сталинградской, Южно-Уральской и Приморской железных дорог.

Гомельмаш начал выпускать сложные молотилки

ГОМЕЛЬ. Гомельский завод сельскохозяйственного машиностроения Гомельмаш начал выпуск сложных молотилок «МК-1100».

Мощность предприятия увеличивается. В конвейерном цехе устанавливаются конвейер и две вагранки.

Оборудуются новейшими машинами и другие цехи. Заканчивается строительство кузнечно-прессового цеха. До конца года завод выпустит сотни новых усовершенствованных молотилок.

Ледоход на Днепре

КИЕВ. В связи с резким потеплением на отдельных участках Днепра наблюдается необычное для этого времени вскрытие реки. Между Киевом и Днепропетровском начался ледоход. Днепр ниже Запорожья и

Южный Буг очистились от льда. За последние дни уровень воды на Днепре в районе Киева поднялся на 60 сантиметров.

Вышли обильные дожди.

УНИКАЛЬНЫЕ ИЗДАНИЯ „МАНИФЕСТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ“

БАКУ. Азербайджанский филиал института Маркса — Энгельса — Ленина деятельно готовится к столетию со дня выхода свет «Манифеста коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса. Этот труд основоположников марксизма издается большим тиражом в новом пере-

воде на азербайджанский язык. Готовится специальный том трудов филиала, где будут помещены статьи о «Коммунистическом манифесте». Созывается специальная научная сессия, посвященная столетию выхода этого исторического документа.

Библиотекой филиала выявлен ряд

университетских изданий, среди них часть «Манифеста коммунистической партии», переведенная на азербайджанский язык в 1919 году, «Коммунистический манифест», изданный на русском языке в 1903 году в Женеве и на немецком языке в Берлине в 1906 году.

„Манифест коммунистической партии“ на грузинском языке

ТБИЛИСИ. В Грузинском филиале института Маркса — Энгельса — Ленина хранится редчайший экземпляр «Манифеста коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса, напечатанный в 1905 году на грузинском языке в нелегальной типо-

графии тифлисского комитета РСДРП. Это первый перевод знаменитого произведения на грузинский язык. Он сыграл большую роль в деле распространения коммунистических идей в Грузии и Закавказье на заре революционного движения.

Массовыми тиражами «Манифест коммунистической партии» был издан в Грузии в 1917 и 1923 годах. За годы советской власти в Грузии этот исторический документ издавался семь раз.

Об открытии IV сессии Верховного Совета Союза ССР

Открытие сессии Совета Союза состоится 30 января с. г. в 2 часа дня в зале заседаний Верховного Совета ССР в Кремле.

Открытие сессии Совета Национальностей состоится 30 января с. г. в 4 часа дня в зале заседаний Верховного Совета ССР.

Открытие сессии Совета Министров УССР и Центрального Комитета КП(б)У

Президиум Верховного Совета УССР, Совет Министров УССР и Центральный Комитет КП(б)У выражают благодарность организациям, учреждениям и лицам, приславшим свои приветствия и поздравления в связи с 30-летием Украинской Со-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВОЗГЛАВИТЬ ПОЛИТИЧЕСКИЙ И ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ МАСС

На механическом заводе состоялось отчетно-выборное партийное собрание, которое обсудило доклад о работе парткома с февраля 1947 года по январь 1948 г.

Выполненная решение прошлого отчетно-выборного собрания, партийный комитет провел некоторую работу по улучшению партийно-организационной и партийно-политической работы завода.

Вместе с тем партком неудовлетворительно осуществлял свое право контроля хозяйственной деятельности предприятия. Завод в 1947 году работал плохо. Большой брак, неотработанность технологии — все это наложило предпринятию огромные убытки. Годовой план по валовому выпуску продукции выполнен лишь на 65,7 процента, а по товарному — на 53,2. Себестоимость продукции выше плановой на 7 процентов.

На заводе не велась борьба за внедрение передовых методов работы, за действенность социалистического соревнования. Как следствие этого, производительность труда сросчлены кандидатским стажем. Кандидатами лишь 70,7 проц. к плану.

В цехах завода не было решительной борьбы с простотами, за максимальное использование рабочей силы, материалов, оборудования.

Убедительные примеры привел в своем выступлении начальник плавикового отдела тов. Барсов. В прошлом году цехи завода имели 185 тысяч человеко-часов простоя. Цехи, где начальниками тов. Русаков и

Семенинты, из-за отсутствия материалов простояли 50 рабочих дней. Цех, руководимый тов. Гаврилкиным, при обеспечении рабочей силой на 85 процентов, выполнил годовой план лишь на 42 процента. Это характерно также для цехов, где начальниками тов. Мейшихов и Семенинты.

Однако, партком стоял в стороне, не использовал свое право контроля над хозяйственной деятельностью. Причиной этого, как справедливо отметили коммунисты тов. Тимофеев, является нежелание парткома и его секретаря тов. Можаровского «портить отношения» с дирекцией.

Коммунисты отметили также серьезные недостатки в постановке партийно-организационной и партийно-политической работы. Об этом говорит тот факт, что в парторганизации имеется 58 кандидатов с просроченным кандидатским стажем.

Стахановец-инструментальщик тов. Ненчин подверг партком и его секретаря тов. Можаровского справедливой критике за то, что они не вникали глубоко в содержание работы цеховых парторганизаций, мало внимания уделяли развертыванию социалистического соревнования, распространению передового опыта работы. Тов. Ненчин, а за них тов. Каледин, критиковали партком за

поверхностное руководство комсомольской организацией. На заводе работает много молодежи, однако ееростом, ее бытом и досугом хозяйственное и партийное руководство предприятия занималось крайне недостаточно.

Собрание предложило новому составу партийного комитета возглавить политический и производственный подъём трудящихся, направляя его на досрочное выполнение пятилетки. Коммунисты потребовали развернуть в цехах завода действенное соревнование, добиваясь повышения производительности труда. Они обязали партком взять под несложный контроль организацию производства сенокосилок, мобилизовав весь коллектив завода на быструю организацию массового выпуска этих машин.

Парткому предложено решительно улучшить политическое воспитание коммунистов, особенно молодых, усилив практическую помощь комсомольской и профсоюзной организациям, обратив особое внимание на их организационное укрепление.

На собрании избрали новый состав парткома и делегатов на районную партийную конференцию.

Секретарем парткома завода избран тов. Аксенов.

С. СМЕТАНА,
секретарь многотиражки
«Молот».

Закончили изучение
«Краткого курса
истории ВКП(б)»

В начале прошлого года на никелевом комбинате было организовано 6 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Первым закончили программу кружок, которым руководил старый коммунист тов. Бублик. Сейчас слушатели этого кружка изучают биографию товарища Сталина.

В первых числах января состоялось последнее занятие кружка, которым руководила тов. Маскина. 28 января было проведено итоговое занятие по 12-й главе «Краткого курса истории ВКП(б)» в кружке тов. Ушакова.

У БОЛЬШОГО ПИРОГА

Шло общезаводское партийное собрание. В президиум поступила записка. Автор писал примерно так:

— Ходят слухи, что кто-то с давних пор сочиняет историю нашего комбината. Объясните, пожалуйста, почему она пишется в строгой тайне от широких масс и когда она увидит свет?

Председатель, прочитав записку, передал ее сидевшему в президиуме секретарю парткома. Тот тоже прочитал и, покачав плечами, отложил ее в сторону.

Собрание подошло к концу. Председатель обнял:

— Вопросы все. Собрание считало закрытыми...

— Позвольте! — раздался из зала голос автора записки. — Почекну на мой вопрос не отвечено?

В президиум переглянулись. Секретарь парткома тов. Капилов неизвестно промолвил:

— Действительно, такая история пишется... Кстати, автор здесь, — пусть он и объяснит...

С места поднялся автор:

— Как только история будет готова, вы ее прочтете. Надеюсь, тогда и вам, и автору будет приятно...

Эта невразумительная спичка многих не удовлетворила. И не удовлетворила она прежде всего тех, кто собственными руками творил и творит историю комбината — от закладки его фундамента до сегодняшних дней. История комбината пишется без участия непосредственных ее творцов — их никто не созывал, никто с ними не советовался...

Еще в 1945 году администрация никелевого комбината заключила договор с Я. Б. Оксманом. По договору он должен был написать к 1 июня 1946 года историю комбината. Объем книги — 12 печатных листов.

Администрация обязывалась выплатить автору 67 тысяч рублей, из них: 25 процентов сразу же после подписания договора, 50 процентов — как только автор напишет половину книги и останется, когда будет готова вся «История».

В договоре предусматривалось, что если книга окажется больше 12 печатных листов, то автор получает за каждый последующий печатный лист по 3000 рублей.

Наконец, администрация комбината брала на себя снабжение автора продовольственными и промышленными товарами наравне с начальниками пехов.

Договор подписали. Автор получил первый аванс — 16750 рублей.

Подошел предусмотренный договором срок. Автор идет к администрации комбината и просит дать отсрочку на год. Администрацияоказалась говорящей: «Хадем книгу к 1 июня 1947 года».

Быстро пролетел и второй год. Его хватило только на то, чтобы написать, по словам автора, познавшую книгу.

Не выполнив договора и на этот раз, автор выпросил новую отсрочку — до 1 мая 1948 года. Одновременно он получил второй аванс — 33500 рублей.

На обратном пути тов. Оксман зашел в заводской комитет профсоюза. Здесь ему дали шесть путевок в дом отдыха комбината. Вместе полной стоимости (395 рублей) с него взяли по 118 рублей за каждую путевку.

Довольный успешным исходом дел, тов. Оксман немедленно выехал со всей семьей в дом отдыха «Альпиря». Трехмесячное пребывание на лоне природы самым блестячим образом сказалось на счастье членов счастливого семейства...

Написать историю предприятия — хороший замысел. Но задуманная книга оказалась, к сожалению, большим жирным прогромом, к которому пристроилось прокорявное счастье. Есть серьезные опасения, что она может вовсе не увидеть света.

В самом деле — третий год в эти члены уютной, хорошо обставленной квартиры «вылизывается» книга, содержание которой почти никому неизвестно. Да и будет ли она «вылизана» — этого тоже еще никто не знает. А уже более 50 тысяч рублей государственных денежек улетело из кассы никелевого комбината.

Не пора ли соответствующим органам вмешаться в это дело?

С. НАРУЦКИЙ.

ВОСПИТАНИЕ УЧАЩИХСЯ

Недавно городской комитет ВЛКСМ провел смотр поставки политико-воспитательной работы в школах Фабрично-заводского обучения и ремесленных училищах города.

Результаты смотра показали, что в большинстве школ и ремесленных училищ досуг учащихся организован неудачно.

В последние три месяца для учащихся не прочитано ни одной лекции. Учащиеся даже не знают о том, что у них есть красный уголок, так как он находится вне школы, запущен, даже не отапливается.

По настоящему городскому комитету комсомола в школе была выделена коммата для проведения политиздания, но до сего времени вней нет ни мебели, ни необходимой лин-

и материалов, оборудования.

Убедительные примеры привел в своем выступлении начальник плавного отдела тов. Барсов. В прошлом году цехи завода имели 185 тысяч часов простой. Начальники, где начальниками тт. Русаков и

вникали глубоко в содержание работы цеховых партрорганизаций, мало внимания уделяли развертыванию социалистического соревнования, распространению передового опыта работы. Тов. Чечин, а за ним тов. Калядин, критиковали партком за

стать парткома и делегаты на районную партийную конференцию.

Секретарем парткома завода избран тов. Аксенов.

С. СМЕТАНА,

секретарь многотиражки «Молот».

Закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)»

В начале прошлого года на мясокомбинате было организовано 6 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Первым закончил программу кружок, которым руководил старый коммунист тов. Бублик. Сейчас слушатели этого кружка изучают биографию товарища Сталина.

В первых числах января состоялось последнее занятие кружка, которым руководила тов. Маскина. 28 января было проведено итоговое занятие по 12-й главе «Краткого курса истории ВКП(б)» в кружке тов. Ушакова.

Удовлетворила она прежде всего тех, кто собственными руками творил и творят историю комбината — от закладки его фундамента до сегодняшних дней. История комбината написалась без участия непосредственных ее творцов — их никто не знал, никто с ними не советовался...

Еще в 1945 году администрация никелевого комбината заключила договор с Я. Б. Оксманом. По договору он должен был написать к 1 июня 1946 года историю комбината. Объем книги — 12 печатных листов.

Администрация обязывалась выплатить автору 67 тысяч рублей, из них: 25 процентов сразу же после подписания договора, 50 процентов — как только автор напишет половину книги и осталось — когда будет готова вся «История».

В договоре предусматривалось, что если книга окажется больше 12 печатных листов, то автор получает за каждый последующий печатный лист по 3000 рублей.

Написать историю предприятия — хороший замысел. Но задуманная книга оказалась, к сожалению, большим жирным пирогом, к которому пристрелился прожорливое семейство. Есть серьезные опасения, что она может вовсе не увидеть света.

В самом деле — третий год в эти дни уютной, хорошо обставленной квартиры «вынапивается» книга, содержание которой почти никому неизвестно. Да и будет ли она «вынаплена» — этого тоже еще никто не знает. А уже более 50 тысяч рублей государственных денежек улетело из кассы никелевого комбината.

Ни пора ли соответствующим органам вмешаться в это дело?

С. НАРУЦКИЙ.

Крупный источник производства товаров для населения

(Передовая „Правды“ за 27 января)

Отмена карточной системы и повышение реального уровня жизни населения нашей страны требуют от промышленности значительного увеличения производства товаров широкого потребления. Не только легкая, текстильная, местная промышленность, промысловая и потребительская кооперация, но и предприятия тяжелой промышленности, транспорта и связи имеют возможность и обязаны расширять изыскания в день выпуск промышленных товаров для населения.

Еще на XVIII съезде партии товарищ Сталин указывал, что одной из очередных задач является развертывание производства товаров широкого потребления по всем хозяйственным наркоматам. Это указание, направленное на лучшее удовлетворение нужд народа, было претворено в жизнь. Созданные на предприятиях особые цеха стали выпускать в значительных размерах продукцию, которая направлялась в торговую сеть.

Отечественная война потребовала перевода всей нашей промышленности на военные рельсы. Фабрики и заводы, в том числе и их цехи

шпарпотреба, переключились на выпуск вооружения, боеприпасов, снарядов для Советской Армии. Сразу же после окончания войны, в июне 1945 года, Советское правительство приняло постановление, обязавшее промышленные предприятия восстановить цехи, производящие товары для населения. Речь идет о пехах заводов тяжелой промышленности, вырабатывающих промышленные товары для населения параллельно с выпуском основной продукции.

Эти предприятия вновь получили, таким образом, возможность вернуться к продукции мирного времени. Однако работу многих из них нельзя признать удовлетворительной, особенно в нынешних условиях, когда потребности населения в товарах повысились. Больше того, кое-какие по производству промышленных товаров для населения при поступательстве министерств даже ликвидированы. («Правда» сообщала на днях об одном таком факте). На Мытищинском вагонном заводе до войны хорошо работал цех ширпотреба. Продолжал он существовать и в военные годы. А сейчас, когда

стоит вопрос о расширении товарооборота, руководители завода умудрились покончить с этим цехом и вообще с выпуском промышленных товаров для населения.

Хотя на заводах тяжелой промышленности изделия для населения являются побочкой продукции, директора этих предприятий обязаны относиться к цехам, изготовляющим предметы широкого потребления, также ответственно, как и к основным цехам. Не противопоставлять одно другому, а сочетать обе эти задачи, решая их однаково успешно, — этого требует партия от хозяйственныхников.

А что получается на практике? Пужно послать когонибудь в подсобное хозяйство завода, — снимают рабочих цеха ширпотреба. Возникают затруднения с электропрограммой, — выключают прежде всего тот же цех. А когда в конце месяца выясняется, что он не справился с заданием, то и это не тревожит руководителя предприятия.

Руководители многих промышленных министерств изобретают различные «объективные причины» в тех случаях, когда встает вопрос о срыве ими государственных заданий по выпуску товаров для населения. Предприятия министерства транспортного машиностроения провалили в четвертом квартале прошлого года план выпуска лопат, замков, топоров, скобяных изделий, ложек. Для

разъяснения важнейшие вопросы политики партии и правительства, недостаточно пропагандируются идеи советского патриотизма. Культурно-массовая работа в школе проводится без учета интересов молодежи, не организовано.

За последние три месяца для учащихся не прочитано ни одной лекции. Учащиеся даже не знают о том, что у них есть красный уголок, так как он находится вне школы, запущен, даже не отапливается.

По настоянию городского комитета комсомола в школе была выделена комната для проведения политических занятий, но до сего времени в ней нет мебели, ни необходимой литературы. Библиотека не пополняется новыми книгами, не отвечает запросам учащихся.

На 1948 год школа выписала всего три экземпляра «Комсомольской правды», которая редко попадает учащимся. Всегда молодежи проводят от случая к случаю, а литературные — совсем не бывают.

Директор школы тов. Кузнецов и его заместитель самоустранились от политического воспитания учащихся, не выступают перед молодежью с докладами, не проводят бесед. Партийная организация школы (парторг тов. Шининцов) не вникает в вопросы политического воспитания учащихся, каждый из них книгу, интересуется, какую еще хотел бы читатель прочесть. По наиболее интересным книгам в красном уголке школы проводятся читательские конференции, литературные вечера. Например, такие конференции состоялись по книгам А. Фадеева «Молодая гвардия», М. Горького «Мать», А. Войнич «Овод».

Такое же положение дел и в железнодорожном училище № 6.

Партия и правительство доверили руководству этих школ ответственный участок работы — подготовку квалифицированных, политически грамотных рабочих. Но при существующей постановке воспитательную работу среди учащихся школы ФЗО № 5 и железнодорожного училища № 6 нельзя признать удовлетворительной.

Н. ГРАЧЕВ,
инструктор горкома ВЛКСМ.

ЦЕХ БОРОН В ЯНВАРЕ

Зайдя в цех № 10 завода «Орскфильм», сразу видишь, что производственная жизнь в нем блестяще, что за выполнение социалистического обязательства — досрочно завершил пятилетний план — здесь идет упорная, настойчивая борьба.

О быстром росте производительности в цехе свидетельствует хотя бы такой факт. В декабре прошлого года, наше производство «задыхалось» от недостатка в рабочей силе. В январе же, благодаря стахановской работе, в цехе стало достаточно людей, и мы сумели даже передать 11 человек в порядке социалистической помощи смежным цехам.

Выполнение двух норм прежде считалось на сборке недостижимым делом. Сборщицы Рысина А. и Попова, изо дня в день наращивая темпы, за месяц повысили свою выработку в полтора раза и 20 января собрали за смену 167 плашек, выполнили задание на 209 процентов.

По две с половиной нормы дает каждую смену кирзчик-комиссаром Семен Филатов. Исключительно высокой производительности труда достигли прессовщицы тт. Широланнова, Вайберт и другие.

В газете уже сообщалось о том, как прессовщик Яковлев, долгое время не выполнявший норму, стал чинить по 2500 деталей «Зиг-заг» в день, что позволило высвободить с этой операции второго рабочего. Стахановец обязался заключить свои успехи. Но он не остановился на достигнутом. Спустя несколько дней Василий Яковлев начал давать по 2600—2700—2800 деталей в смену, а теперь лает уже по 3000 штук — две нормы.

Пример стахановца вызвал новую волну трудового энтузиазма среди прессовщиков. Первым его начинанию последовал молодой рабочий тов. Белинко. Он взял на себя обязательство работать без сменщика и своими силами обеспечить сборку узлов, а для этого клепать на прессе ежедневно 1200—1300 узлов (рекорд на этой операции составлял 1100 штук в смену). В

связи с этим обязательством, подкрепленным делом, сменщик Белинко — прессовщик Горе был направлен для оказания социалистической помощи в цех № 1. 26 января, в первый день работы по новому, тов. Белинко заключал за смену 1300 узлов, выполнив норму на 144,5 процента.

Важнейшим условием действенности социалистического соревнования в цехе является наглядная агитация, путем которой достигается гласность результатов борьбы. Плакаты и лозунги ежедневно доводят до сведения коллектива о достижениях лучших людей за прошедшие сутки и призывают остальных рабочих равняться по передовикам.

Большое влияние оказывает отражение в этих плакатах заработка рабочих. Например, когда тов. Филатов дал за смену две с половиной нормы, в его плакате, рядом с выработкой, было указано, что стахановец заработал за день 79 рублей. Обращение к нему гласило: «Если вы будете ежедневно работать с такой производительностью, то сможете заработать в месяц 1975 рублей!». Все шаренчики стали работать лучше, стремясь по производительности труда догнать тов. Филатова и добиться такого же заработка.

В январе цех добился ритмичной работы. С первых же дней были набраны надлежащие темпы и это исключило необходимость в «штурмовании», бывшей обычной явлением во второй половине каждого из прошлых месяцев. Благодаря этому коллектив выполнил месячный план на три дня раньше срока.

Январская работой созданы все предпосылки к тому, чтобы в феврале еще более поднять темпы выпуска машин для сельского хозяйства, чтобы из месяца в месяц давать их нашему социалистическому землемерию во все возрастающих размерах.

П. КИЛЬ,

нач. бюро организаций труда цеха борон завода «Орскфильм».

Награда

Министр строительства предприятия тяжелой индустрии тов. Юдин наградил за перевыполнение годового плана погрузки и грузоперевозок особо отличившихся работников внутритранспортного транспорта завода

Пятилетнее задание — В три года

В прошлом году наша бригада выработала около двух годовых норм. С первых дней 1948 г. мы сумели закрепить высокую выработку, а сейчас повысили ее еще больше. В нашем социалистическом обязательстве записано: ежедневно выполнять задания на 200 процентов. Фактически бригада дает около 2 с половиной норм.

Мы научились использовать рабочее время с максимальной загрузкой. Раньше у нас бывали простоты. В отдельных случаях в этом виновны были мастера, не загружавшие бригаду работой. Но чаще всего проходили они потому, что рабочие злоупотребляли перерывами, тратили слишком много времени «на перекуры».

Теперь это ликвидировано. Изжили и недостатки с выдачей инструмента, материалов, чертежей. Таким образом, мы получили все возможности для выполнения задания в 3 года.

П. БОБРОВ,
бригадир пилорезчиков.

— 0 —

СКОРОСТНЫМИ МЕТОДАМИ

Коммунисты партийной организации паровозной колонны № 3 Министерства путей сообщения назначили четвертую партийную конференцию Верхнекамского района выпускником из промыслового ремонта своим силам шести паровозов. Все они отремонтированы ранее положенного срока. На ремонт сэкономлено 22500 рублей. Особенно отличились в выполнении этой работы тт. Отчиянников, Быстров, Ингуратов, Зотин и другие.

С. РУСНОВ.

— 0 —

У паровозников

25 января смена работников станции Гудрон (дежурный по станции Черняев, старший осмотрщик заготовок Лапков, составитель поездов Мустафаев, дежурный по парку Шенев, осмотрщик-автоматчик Жуган, старший стрелочник Черепанов) добились крупного успеха. Они отправили поезда в три раза больше против нормы. Средний простой паровоза снижен против нормы на 2 минуты. Скоростным методом обработано 5 поездов. Вместо 45 минут на обработку каждого из них было затрачено 20.

А. МУРАШЕВ,
начальник станции Гудрон.

УМНОЖИМ СВОИ УСПЕХИ

По итогам работы в ноябре коллектив станции Орск вышел на первое место в Всесоюзном социалистическом соревновании и взял в свои руки переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства путей сообщения. Нам было вручено также переходящее Красное знамя управления Оренбургской железной дороги и дорожного комитета профсоюза.

Мы уверены в том, что сумеем справиться с осуществлением всех задач и добьемся нового подъема нашей станции. Порукой этому является слаженный и четкий, стахановский труд каждого члена коллектива, боевое социалистическое соревнование, развернувшееся между движеницами.

По призыву трудящихся города Ленинграда, наш коллектив взялся выполнить пятилетнее задание в четыре года. Мы вызвали на социалистическое соревнование работников станций Оренбург—1 и Харьков — Сортировочная, Южной железной дороги. Заключили новые соцдоговоры между сменами и отдельными рабочими на каждом участке. Выполнение взятых обязательств проверяется специальной комиссией, в которую входит председатель местного тов. Пылгин, техник-нормировщик тов. Шувалова, старший стрелочник тов. Великий и другие авторитетные на станции работники. Каждую декаду они подводят итоги работы за минувшие 10 дней. По материалам их проверки созываются общие производственные совещания, на которых определяются результаты соревнования, победители, а также задачи на дальнейшее время. Каждый месяц проводится присуждение переходящего Красного знамени руководства и общественных организаций станции. Кроме того, вошло в практику проведение кратких совещаний по окончании каждого десятка. На этих совещаниях выявляются конкретные недостатки, имеющие место за истекшую смену и намечаются пути их быстрого исправления.

Сейчас в соревновании смен впереди идет комсомольско-молодежный коллектив маневрового инспектора (заместитель директора тов. Гиша, начальник транспортного отдела тов. Бузько) вагонов под погрузкой и выгрузкой задерживаются в среднем на 4 часа выше нормы. Лишне время простоят вагоны под групповыми операциями на полездных путях Орского отделения «Заготовка» (управляющий тов. Чувизов). Жилинские части узла (начальник тов. Чернышев) и др.

Не добились мы еще и 100-процентного отправления поездов по графику. Нужно решительно снизить простой паровозов под составом при отправлении.

П. ОГЛЯДИН

этой операции второго рабочего. Стахановец обязался заключить свои успехи. Но он не остановился на достигнутом. Спустя несколько дней Василий Яковлев начал давать по 2600—2700—2800 лентажей в смену, а теперь дает уже по 3000 штук — две нормы.

Пример стахановца вызвал новую волна трудового энтузиазма среди прессовиков. Первым его начинанием последовал молодой рабочий тов. Белишко. Он взял на себя обязательство работать без сменщика и своими силами обеспечить сборку узлами, а для этого клеять на прессе ежедневно 1200—1300 узлов (рекорд на этой операции составлял 1100 штук в смену). В

набраны надеждание темы и это исключило необходимость в «штурмовщике», бывшей обычным явлением во второй половине каждого из прошлых месяцев. Благодаря этому коллектив выполнил месячный план на три дня раньше срока.

Январской работой созданы все предпосылки к тому, чтобы в феврале еще более поднять темпы выпуска машин для сельского хозяйства, чтобы из месяца в месяц давать их нашему социалистическому землемайдию во все возрастающих размерах.

П. НИЛЬ,

нач. бюро организации труда цеха борон завода «Орсксельмаш».

Награда Министра

Министр строительства предприятия тяжелой индустрии тов. Юдин наградил за перевыполнение годового плана погрузки и грузоперевозок особо отличившихся работников внутризаводского транспорта завода

объяснения своей бездеятельности некоторые директора склонны приводить десятки доводов, вплоть до «трудностей освоения». Завод, вынуждающий сложные современные машины, не в состоянии, видите ли, освоить в течение длительного времени ходильщик... А руководители министерства, всевозможные принимают эти объяснения и смотрят сквозь пальцы на срыв государственных заданий, направленных на лучшее удовлетворение нужд трудающих.

При таком отношении к делу нельзя, конечно, ожидать хороших результатов. Завод имени Масленникова, находящийся в ведении министерства сельскохозяйственного машиностроения, выпустил в 1946 году товаров для населения на миллион рублей с лишним — цифра весьма незначительная для такого крупного предприятия. А в 1947 году и эта цифра снизилась в несколько раз. Завод «Ростсельмаш», который до войны проявил себя как крупный поставщик предметов широкого потребления, в прошлом году изготовил их на ничтожную сумму. Завод «Уралмаш» выпустил в декабре прошлого года, то есть в дни, когда страна перешла к открытое торговле, в четыре раза меньше продукции, чем было предусмотрено планом. Столь же неблагополучно по-

ложение и на многих предприятиях других промышленных министерств. Руководителям промышленных предприятий пора понять, что получение ими задания по выпуску промышленных товаров для населения они должны выполнять так же аккуратно и точно, как и основные заказы, не только по валовому выпуску, а по установленной поменклатуре.

Задача состоит в том, чтобы умело использовать имеющиеся возможности и дать потребителю нужные ему изделия во все возрастающем размере. Но дело не только в количестве, покупатели сейчас стали требовательнее, взыскательнее. Значит, в магазинах должны поступать товары только хорошего качества, без изъянов. За честь заводской марки надо бороться при выпуске сложного станка и простой вилки. Будет стыдно заводскому коллективу, если выпущенная им продукция залежится на полках магазина. Надо добиваться того, чтобы потребитель, сделав покупку, добрым словом помянул тех, кто тщательно и любовно изготовил то или иное изделие.

Производство промышленных товаров для населения должно пользоваться постоянным вниманием руководителей завода, его партийной организации. Предприятия не должны ограничиваться только тем ассортиментом

выпускаемым из промышленного ремонта своими силами шести паровозов. Все они отремонтированы ранее положенного срока. На ремонте сэкономлено 22500 рублей. Особенно отличились в выполнении этой работы тт. Огнянников, Быстров, Интуров, Зотин и другие.

С. РУСКОВ.

— 6 —

У паровозников

25 января смена рабочих станции Гудрон (дежурный по станции Черняев, старший осмотрщик вагонов Лапков, составитель поездов Мустафасов, дежурный по парку Шенев, осмотрщик-автоматчик Жуган, старший стрелочник Черепанов) добились крупного успеха. Они отправили поезд в три раза больше против нормы. Средний простой паровоз снижен против нормы на 2 минуты. Скоростным методом обработано 5 поездов. Вместо 45 минут на обработку каждого из них было затрачено 20.

А. МУРАШЕВ,
начальник станции Гудрон.

ментом, который предусмотрен планом, но и всемерно расширять его, учитывая разнообразные запросы потребителей. При этом обязанность хозяйственников — позаботиться о том, чтобы товар был не только произведен, но и отпущен к месту назначения.

Горкомы, райкомы партии, осуществляя свою контрольные функции, обязаны систематически заслушивать доклады хозяйственников, какое выполнение плана выпуска промышленных товаров для населения на предприятиях, где эта продукция не является основной. Совместно с торгующими организациями руководители министерств и предприятий должны периодически обсуждать вопросы улучшения ассортимента и качества продукции для рынка.

Трудно переоценить те результаты, которые получатся, если работники промышленности мобилизовав внутренние ресурсы, активно взьмутся за максимальное расширение производства предметов широкого потребления. Это сразу же определительно скажется на дальнейшем развертывании товарооборота, еще выше поднимет материальное благосостояние трудающихся, будет способствовать еще большему укреплению экономического могущества социалистического государства.

С утра, 25 января, 30 машин выехали на карьер за песком. Нагрузив машины, шофера направились к месту выгрузки. Но, прибыв на комбинат подсобных пред-

приятий с декабря скратился на 3 часа. Но успокаивающая на достигнутом у нас нет оснований. Да, по большинству показателей мы добились хороших результатов, которые с каждым месяцем улучшаются. Но ряд измерителей все еще оставляет желать много лучшего.

В январе, например, повысился простой местных вагонов. Повинны в этом, в значительной мере, предприятия, являющиеся напрямую клиентами. На мясокомбинате (заместитель директора тов. Гнида, начальник транспортного отдела тов. Бузько) вагоны под погрузкой и выгрузкой задерживаются в среднем на 4 часа выше нормы. Лишнее время простаивают вагоны под грузовыми операциями на погрузочных путях Орского отделения «Заготовлен» (управляющий тов. Чувизов), жилищной части узла (начальник тов. Чернышев) и др.

Не добились мы еще и 100%-ного открытия управления поездов по графику. Нужно решительно снижать простой паровозов под составом при отправлении.

Близится время особенно больших предпосылок грузоперевозок. Появляются посевые грузы без малей-

НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Создание на строительных участках и в подобных предприятиях треста «Южуралтражстрой» необходимого запаса материалов — важный вопрос, никогда не сходящий с повестки дня. С приближением весны он становится с особой остротой, ибо крайне необходимо, чтобы на период весенних расчистки и бездорожья строители были обеспечены всем необходимым. К тому же много материалов нехватает для текущей работы.

24 января заместитель управляющего трестом тов. Антонов издал приказ, в котором обязал руководство автобазы выделить в воскресенье, 25 января, 30 автомашин для вывозки песка на бетонный завод Промстroi и в комбинат подсобных предприятий. Этим же приказом начальник КПИ тов. Чалухин и пом. начальника управления Промстroi тов. Лахов обязывались обеспечить приемку песка и разгрузку машины.

С утра, 25 января, 30 машин выехали на карьер за песком. Нагрузив машины, шофера направились к месту выгрузки. Но, прибыв на комбинат подсобных пред-

приятий и в Промстroi, они увидели, что их никто не ожидает. Руководитель Промстroi выделил для разгрузки 15 машин.. двух грузиков, а в КПИ не сделали и этого. Вскоре тов. Лахов сообщил шоферам: «Разгружайте автомашины сами и поезжайте в гараж». С 8 до 11 часов утра просторы машины в комбинате подсобных предприятий.

Подобные случаи не единичны, они имеют место почти каждый день. Это отражается на выполнении плана и на заработках шоферов. Вот несколько примеров из январской практики. 4 января простой составил 121 машино-час, 6-го — 74, 10-го — 147, 27-го — 287 и т. д. Особенно значительны простой автомашин под экскаваторами, работа которых (главный механик тов. Мурзин) организована исключительно по плохому.

Необходимо покончить с таким безобразным использованием автотранспорта.

П. РЕШЕТОВ,

нач. эксплуатации автобазы треста «Южуралтражстрой».

Странные действия американской военной администрации в Берлине

БЕРЛИН. Газета «Берлинер цайт» выступила на дне с разоблачениями довольно странных действий некоторых представителей американской военной администрации в Берлине. Эти представители вызывают к себе бывших военнопленных, находившихся в пленах в СССР, и заставляют их давать пинские сведения о Советском Союзе.

По сообщению газеты, некоторые жители Нойкельльса (американский сектор Берлина), возвращавшиеся недавно из советского плена, получили повестки с предложением явиться в определенное время в комиту № 39, в доме № 10 Бутенштрассе. Повестки были подписаны капитаном из одного учреждения американской военной администрации.

Прибывшие к указанному часу нейкельльцы, после кратковременного ожидания, были введены в помещение. Комната как будто специально предназначалась для допросов. Вся ее обстановка состояла из одного письменного стола и двух стульев. Привлекаемые были призваны армиями американцами в военной форме, которые тотчас же начали допрос.

Газета далее пишет, что бывших военнопленных сначала заставили

предъявить документы об освобождении из лагеря военнопленных, спросили в каких соединениях немецкой армии они служили, когда и где были взяты в плен и в каком лагере содержались в Советском Союзе. Допрашивавшие особенно интересовались величиной лагеря, числом содержащихся там военнопленных и, в частности, офицеров германской армии. Особенно осторожно требовали сведений о том, где и на какой работе были заняты военнопленные, какое они получали питание и так далее. Дальнейшие вопросы, — продолжает «Берлинер цайт», — касались промышленных предприятий в Советском Союзе, на которых работали военнопленные. Одни из допрашиваемых ответил офицеру, что он работал на угольном предприятии.

Это произошло после того, как участники демонстрации против англо-иракского договора сделали попытку войти в здание совета министров и в резиденцию премьер-министра. Демонстранты были рассеяны полицией, применившей пулевые и бронемини. Во главе демонстрантов или плачущие женщины с флагами, пропитанными кровью. Демонстранты захватили оружие в нескользких полицейских участках.

Демонстрации против англо-иракского договора состоялись и в других городах.

По сообщению багдадского корреспондента агентства Юнайтед Пресс за последние сутки в столкновениях с полицией убито не менее 70 человек и ранено 300 человек.

(ТАСС.)

Отставка иракского правительства

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает багдадский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, иракское правительство подало в отставку. В отставку подали также 34 депутата иракского парламента, включая председателя палаты депутатов Абдул Азиз Вассаба.

Это произошло после того, как участники демонстрации против англо-иракского договора сделали попытку войти в здание совета министров и в резиденцию премьер-министра. Демонстранты были рассеяны полицией, применившей пулевые и бронемини. Во главе демонстрантов или плачущие женщины с флагами, пропитанными кровью. Демонстранты захватили оружие в нескользких полицейских участках.

Демонстрации против англо-иракского договора состоялись и в других городах.

По сообщению багдадского корреспондента агентства Юнайтед Пресс за последние сутки в столкновениях с полицией убито не менее 70 человек и ранено 300 человек.

(ТАСС.)

Катастрофическое продовольственное положение в Бизонии

БЕРЛИН. Несмотря на прошедшие массовые забастовки, продовольственное положение в Бизонии остается безрадостно плохим. По заявлению медицинских органов, физическое состояние рабочих ухудшается с каждым днем. В промышленных районах число больных по сравнению с 1938 годом увеличилось на 100 процентов.

Как сообщает агентство АДН, по мнению немецких профсоюзных кругов и представителей министерства труда земли Северный Рейн-Вестфалия, следует рассчитывать на новое забастовочное движение.

Из Гельзенкирхена сообщают, что на собрании производственных советов горняков было принято решение прекратить 2 февраля работу, если не последует улучшение продовольственного положения.

(ТАСС.)

Положение рабочих во франкистской Испании

ЛОНДОН. Мадридский корреспондент издавшегося в Лондоне испанского бюллетеня «Станция Нью-

«Юмани» о военных мероприятиях США

ПАРИЖ. Как сообщает газета «Юмани», «из англо-саксонских источников стало известно, что американские военные корабли якобы находятся в ближайшее время визит «дружбы» французскому флоту в один из южных портов. Визит «дружбы» в духе тех, которыми были якобы признаны Греция и Италия! Понятельно, что за этим сообщением не последовало никакого официального офицерского. Молчание — знак согласия».

25 января, продолжает «Юмани», началась высадка американской морской пехоты в порту Бари (Южная Италия). По призыву профсоюзов итальянские трудящиеся организовали митинги и демонстрации в Таранто, Бриндизи и Бари. В знак протеста было решено провести 30-минутную забастовку.

(ТАСС.)

Рост числа членов компартии Чехословакии

ПРАГА. Газета «Руде Проко» со своим членом 14691 новый член,

одни обещания

Наша молодежь любит зимние виды спорта и с большой охотой идет заниматься в секции лыжников, конькобежцев, хоккеистов. Но не всем это представляется возможным. Например, никаких условий для спортивной работы не имеют физкультурники крупнейшей строительной организации в г. Орске — треста «Южуралтэнергострой».

Еще с лета физкультурники начали «штурмовать» руководство треста, добиваясь помощи в подготовке к зимнему спортивному сезону. Но вот уже прошла половина зимы, а молодежь по прежнему только мечтает о лыжах и коньках. Секретарь партбюро треста тов. Акулишин обещал посодействовать в заливе катка, в ограждении его, в сооружении помещения для обогрева конькобежцев, но ничего этого не следило.

В декабре прошлого года обком профсоюза обязал председателя постройкома треста тов. Алмакаева и управляющего тов. Радостева до 10 января оборудовать почти готовый каток на Песчаном озере. Несмотря на частые напоминания, решение осталось лишь на бумаге.

Физкультурники готовятся к весенним соревнованиям добровольного спортивного общества «Стройтель» по зимним видам спорта. Но им негде заниматься тренировкой, нет инвентаря. Крепления для лыж директор ремонтно-механического завода тов. Маслов обещал сделать в несколько дней, но прошел уже месяц, а их изготовление еще не начали.

Когда же руководители треста изменят свое отношение к запросам молодежи?

Вас. МОТЫЛЬКОВ.

СУД

Зусманович осужден на 10 лет

28 и 29 января в народном суде Ворошиловского района разбиралось дело бывшего директора горнищекомбината Зусмановича.

Согласно ст. 107 и 109 Уголовного Кодекса, Зусманович приго-

ворен к 10 годам лишения свободы с конфискацией всего лично принадлежащего ему имущества. Постановление срока наказания Зусмановича поражается в правах на землю.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

СЕГОДНЯ В КИНО

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

К. И. Николаева

«Юманите» о военных мероприятиях США

ПАРИЖ. Как сообщает газета «Юманите», из англо-саксонских источников стало известно, что американские военные корабли якобы налесут в ближайшее время визит «дружбы» французскому флоту в один из южных портов. Визит «дружбы» в духе тех, которыми отмечались Греция и Италия! Показательно, что за этот социзм не последовал никакого официального опровержения. Молчание — знак согласия».

25 января, продолжает «Юманите», началась высадка американской морской пехоты в порту Бари (Южная Италия). По призыва профсоюзов итальянские трудящиеся организовали многочисленные манифестации в Таранто, Брианди и Бари. В знак протеста было решено провести 30-минутную забастовку.

(ТАСС).

Рост числа членов компартии Чехословакии

ПРАГА. Газета «Руде Право» сообщает о росте коммунистической партии Чехословакии. За прошлогоднее воскресение только в Пражском крае в компартию вступили 3009 новых членов, в Устецкой области в ряды компартии за последние

время вступили 14691 новый член, в Гладишской области — 14132 новых членов. В компартию продолжают переходить многие бывшие члены народно-социалистической и народной партий.

(ТАСС).

РАТИФИКАЦИЯ БОЛГАРО-РУМЫНСКОГО ДОГОВОРА ПРЕЗИДИУМОМ ВЕЛИКОГО НАРОДНОГО СОБРАНИЯ БОЛГАРИИ

СОФИЯ. 26 января президентом Великого Народного собрания ратифицировал вчера болгаро-румынский договор о дружбе, сотрудничестве и

взаимной помощи, подписанный 16 января этого года в Бухаресте.

(ТАСС).

Снижение покупательной способности фунта стерлингов

ЛОНДОН. Отвечая на вопрос в парламенте общин, английский министр финанс Крипин сообщил, что покупательная способность фунта стерлингов на 16 декабря 1947 года по предварительной оценке составила 60 процентов стоимости в соответствующий период 1938 года.

(ТАСС).

Законопроект сенатора Бриджеса

ВАШИНГТОН. Председатель сенатской комиссии по асептизации Бриджес представил законопроект, предусматривающий запрещение на один год всех поставок нефти из Соединенных Штатов, за исключением нефти, предназначающейся для американских военных целей.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

массовых забастовок, продовольственное положение в Бизонии остается безнадежно плохим. По заявлению медицинских органов, физическое состояние рабочих ухудшается с каждым днем. В промышленных районах число больных по сравнению с 1938 годом увеличилось на 100 процентов.

Как сообщает агентство АДН, по мнению немецких профсоюзных кругов и представителей министерства труда земли Северный Рейн-Вестфалия, следует рассчитывать на новое забастовочное движение.

Из Гельзенкирхена сообщают, что на собрании производственных советов горняков было принято решение прекратить 2 февраля работу, если не последует улучшение производственного положения.

(ТАСС).

— 0 —

Положение рабочих во франкистской Испании

ЛОНДОН. Мадридский корреспондент издающегося в Лондоне испанского бюллетена «Синий Ньюс Леттер» сообщает: «Заработная плата рабочих определяется законом, а стоимость жизни увеличивается с каждой неделей. В результате этого испанские рабочие почти голодают. Таково положение во всей Испании и оно распространяется по крайней мере на 80 процентов населения. В некоторых районах происходит забастовки, рабочие требуют повышения зарплаты и улучшения условий. Однако эти забастовки нелегальны, и их участники подвергаются риску ареста и заключения в тюрьму за "антитрудовую деятельность".

(ТАСС).

— 0 —

Аресты в Греции

АФИНЫ. В греческих газетах опубликованы два новых списка лиц, высланных из Афин и Пирея на острова в концлагеря.

Только за январь из Афин и Пирея, по официальным данным, сослано в концлагерь на остров Икарью 745 человек. Среди высланных учителя, адвокаты, врачи, студенты, ремесленники, но больше всего рабочей молодежи. Массовые аресты демократов происходят по всей стране.

(ТАСС).

Новая школа ФЗО

Управление Оренбургской железной дороги наметило в этом году построить новую школу ФЗО на Орском железнодорожном узле.

На днях исполнком городского Совета вынес решение об отведении участка под строительство. Школа будет построена в 15 квартале поселка Вокзальный.

Вас. МОТЫЛЬКОВ.

СУД

Зусманович осужден на 10 лет

28 и 29 января в народном суде Ворошиловского района разбиралось дело бывшего директора горнопромышленного комбината Зусмановича.

Согласно ст. ст. 107 и 109 Уголовного Кодекса, Зусманович приго-

ворен к 10 годам лишения свободы с конфискацией всего лично принадлежащего ему имущества. Постановление о сроке наказания Зусмановича поражается в правах на 32 года.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

СЕГОДНЯ В КИНО

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

Зал № 1 — «Насреддин в Бухаре»
Зал № 2 — «Пирогов»

Партийная, профсоюзная организация и дирекция средней школы № 8 с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти после тяжелой болезни учительницы, члена ВКП(б)

НИКОЛАЕВОЙ

Клавдии Ивановны

и выражают глубокое соболезнование семье покойной.

Дирекция, партийная и профсоюзная организация, коллектива рабочих ИТР и служащих нефтеперерабатывающего завода выражают глубокое соболезнование Судову Василию Ивановичу и его семье по случаю смерти его жены

Клавдии Ивановны

НИКОЛАЕВОЙ.

Горюю и горком союза учителей с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти учительницы школы № 8

НИКОЛАЕВОЙ

Клавдии Ивановны

и выражают соболезнование семье покойной.

Жилищно-коммунальный отдел завода имени Чкалова доводит до сведения всех предприятий, организаций и граждан о том, что с 5 февраля 1948 года все талоны на получение топлива, выданные ЖКО заводом им. Чкалова аннулируются и отпуск по ним производиться не будет.

Все талоны на получение топлива необходимо сдать в ЖКО завода имени Чкалова с письмом, подтверждающим сальдо аванса на топливо.

Жилищно-коммунальный отдел завода имени Чкалова.

ИЗДАТЕЛЬСТВУ

газеты

«Орский рабочий»

ТРЕБУЕТСЯ КОРРЕКТОР.